

АПРЕЛЯН

17

ПÄЙВÄ  
КОЛМАСПÄЙВÄ

1940 В.

№ 34(836)

••••  
ЧУМЕРОН ХИНДА  
8 КОП.

# Петровской Петровский УДАРНИК УДАРНИККА

## районная партийная конференция

Закончились отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях района.

Партийные собрания, прошедшие в первичных партийных организациях, показали монолитную сплоченность и единство рядов большевистской партии, беспредельную преданность коммунистов ленинско-сталинскому ЦК ВКП(б). Собрания, как правило, прошли на высоком идеино-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики, при деловом обсуждении работы секретарей первичных парторганизаций.

На проведенных отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций присутствовало 98,4 процента всего состава коммунистов. Выступило в прещах к числу присутствующих на партсобраниях 91,2 процента. Преприя носили содержательный характер и в основном были сосредоточены на том, как первичные организации выполняют решения XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума Центрального Комитета партии. Они тщательно анализировали сделанное, остро и беспощадно критиковали недостатки, вносили много деловых предложений.

За период после XVIII партсъезда первичные партийные организации в районе значительно окрепли.

Ряды партии Ленина — Сталина пополнились новыми людьми из числа рабочих, колхозников и интеллигенции, безгранично преданных своей родине и великому делу коммунизма. Повысилась бдительность партийных организаций.

Вдохновленные "Кратким курсом истории ВКП(б)" энциклопедией марксизма-ленинизма, коммунисты значительно повысили свои теоретические знания, успешно изучают законы общественного развития.

Многие партийные организации научились сочетать политику и хозяйство, усилили руководство производством, используя предоставленное Уставом ВКП(б) право контроля за деятельностью администрации.

Образец правильного сочетания политики и хозяйства показывает территориальная партийная организация Поросозерского сельсовета. Она умело осуществляет контроль за

состоянием колхозного производства, своевременно реагирует на имеющиеся недостатки и помогает быстро их устранять.

Однако, далеко не все первичные партийные организации успешно справились со стоящими перед ними задачами. Об этом, кстати, свидетельствует и тот факт, что из 14 в 5 парторганизациях работа признана неудовлетворительной. Совершенно справедливым были упреки коммунистов по адресу райкома ВКП(б), раздававшиеся во многих первичных организациях на недостаточно конкретное руководство первичными партийными организациями, — много директив, мало живой помощи.

Сегодня начинает свою работу районная партийная конференция. Оно призвано подвести итог проделанной работы партийной организации района за отчетный период. Как райком боролся за выполнение решений вышестоящих партийных организаций, как он претворял в жизнь собственные решения, как руководил партийной пропагандой, как боролся за выполнение производственных планов. Эти вопросы должны явиться предметом широкого обсуждения на партийной конференции.

Важнейшая задача — обеспечить избрание в руководящие парторганизации вполне проверенных и достойных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

Партийная конференция должна пройти организованно, под знаком усиления большевистской бдительности, под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков. Она должна по-деловому обсудить работу райкома и наметить пути дальнейшего улучшения партийной работы.

Конференция также должна мобилизовать коммунистов на образцовую подготовку и проведение выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финскую ССР. Надо по-боевому возглавить растущую политическую активность масс, направить его на успешное разрешение хозяйственно-политических задач, на досрочное выполнение лесозаготовок второго квартала, на боевую подготовку и проведение весеннего сева и лесосплава.

Ныне эти территории из очага войны превратились в оплот мира и безопасности наших северо-запад-

Внеочередная III сессия Верховного Совета КАССР 1-го созыва

## О преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую ССР

Доклад Председателя Президиума Верховного Совета Карельской АССР тов. ГОРБАЧЕВА М. В.

Товарищи депутаты! Решением VI Сессии Верховного Совета СССР Карельская АССР преобразована в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Создание двенадцатой союзной республики — большое историческое событие, новое торжество ленинско-сталинской национальной политики, прямой результат блестящей победы нашей Красной Армии, одержанной ею на фронте борьбы с белофиннами.

Наша доблестная Красная Армия с честью выполнила задачу, которая была поставлена перед ней нашей партией, Советским правительством и всем советским народом. Она обеспечила безопасность северо-западных границ Советского Союза, в особенности безопасность величайшего в мире рабочего центра — Ленинграда и Мурманской железной дороги. Она уничтожила плацдарм войны против Советского Союза, подготовленный империалистами на северо-западе Европы.

Разгромив укрепления на Карельском перешейке, разбив финскую армию и соединенные силы ряда империалистических стран, Красная Армия и Красный Флот вписали новую славную страницу в свою историю и показали, что в нашем народе источник отваги, самоотверженности и героизма неисчерпаем". (Молотов).

Товарищи депутаты! На основании мирного договора между СССР и Финляндией, подписанныго 12 марта 1940 года, к Советскому Союзу отошли от Финляндии новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территории восточнее Меркярви с городом Куолаярви.

Ныне эти территории из

них границ, они стали на всегда советскими и являются неотъемлемой частью могучей социалистической державы.

Естественно, что после отхода к Советскому Союзу новых территорий встал вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и о путях их хозяйственного и культурного развития.

Верховный Совет СССР, руководствуясь ленинско-сталинским принципом свободного развития всех национальностей, населяющих нашу родину, удовлетворил законные и справедливые пожелания трудящихся масс Карелии о передаче в состав Карелии той части территории, которая отошла по мирному договору с Финляндией к Советскому Союзу и прилегает к Карельской республике.

Одновременно Верховный Совет СССР удовлетворил просьбу карельского народа о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую ССР. В Законе о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику отражает те всемирно-исторические победы социализма в нашей стране, которые достигнуты под мудрым руководством коммунистической партии и вождя народов тов. Сталина.

Товарищи депутаты! Карельская АССР вступила в 20 год своего существования. За эти двадцать лет трудовой народ Карелии прошел славный путь борьбы и побед.

В боях с финской белогвардейщиной, трудящиеся массы Карелии, при братской помощи великого русского народа отстояли свое право на самостоятельность и независимость, отстояли свою страну от посягательств империалистических хищников.

В ответ на попытки финской белогвардейщины и других капиталистов оторвать Советскую Карелию от Советской России и засадить карельский народ, еще первый съезд представителей карельского трудового народа, собравшийся в июле 1920 года в гор. Петрозаводске, торжественно от лица трудящихся масс заявил, что

ВКП(б)-и  
Петровской  
Райкоман  
и  
Райисполноман  
Органа  
издайченда  
вузоз 8-с  
РЕДАКЦИЯ АДРЕССА.  
С. Спасской губы,  
Петровской р-на,  
КАССР

листической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику".

Только в Советской стране, руководимой партией Ленина — Сталина, торжествует принцип свободного развития национальностей. Только в нашей свободной стране так легко и быстро, в полном соответствии с интересами каждого народа, разрешается национальный вопрос.

Преобразование Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику отражает те всемирно-исторические победы социализма в нашей стране, которые достигнуты под мудрым руководством коммунистической партии и вождя народов тов. Сталина.

Товарищи депутаты! Карельская АССР вступила в 20 год своего существования. За эти двадцать лет трудовой народ Карелии прошел славный путь борьбы и побед.

В боях с финской белогвардейщиной, трудящиеся массы Карелии, при братской помощи великого русского народа отстояли свое право на самостоятельность и независимость, отстояли свою страну от посягательств империалистических хищников.

В ответ на попытки финской белогвардейщины и других капиталистов оторвать Советскую Карелию от Советской России и засадить карельский народ, еще первый съезд представителей карельского трудового народа, собравшийся в июле 1920 года в гор. Петрозаводске, торжественно от лица трудящихся масс заявил, что

(Продолж. см. на 2 стр.)

# Окончание доклада ГОРБАЧЕВА М. В.

Карельское трудовое население не хочет порвать культурных, экономических, политических и государственных связей с Советской Россией... Карельский народ чувствует себя свободным в пределах Советской России и под капиталистическое ярмо ни Финляндии, ни какого-либо иного государства не пойдет".

В течение всех двадцати последующих лет карельский народ показал, что он беззаветно предан своей социалистической родине, большевистской партии, великому Сталину.

За годы своего существования Карельская АССР из отсталой и темной национальной окраины царской России превратилась в цветущую индустриальную республику. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством коммунистической партии и вождя народов тов. Сталина, карельский народ при постоянной помощи великого русского народа достиг больших успехов во всех областях социалистического строительства.

В дореволюционной Олонии почти не было промышленности. Царское правительство не заботилось о промышленном освоении нашего края. А ведь Карелия — страна несметных природных богатств. 70 проц. ее территории покрыто лесами. Карелия имеет громадные запасы полезных ископаемых — диабаза, шпата, кварца, гранита, мрамора, слюды. В недрах карельской земли много разных руд — цинка, свинца, олова, меди, серебра, молибдена, барита и др. Все эти огромные богатства на протяжении тысячелетий оставались нетронутыми.

Только после победы Великой Октябрьской социалистической революции создались все необходимые условия для их полного и рационального использования. За годы сталинских пятилеток в Карелии выросли новые социалистические предприятия, созданы новые отрасли промышленности. Первенцами социалистической промышленности в Карелии являются Кондопожская ГЭС и Кондопожский целлюлозный комбинат им. Кирова. В 1938 годупущен в эксплуатацию Кондопожский пегматитовый завод, являющийся единственным в Советском Союзе предприятием по переработке пегматита. В 1939 году вступил в строй крупнейший в Европе Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат, оборудованный совершеннейшей техникой. Комбинат будет ежегодно выпускать десятки тысяч тонн целлю-

лозы, бумаги и другую продукцию. Огромное значение для роста хозяйства Карелии сыграл Беломорско-Балтийский комбинат им. тов. Сталина. Карелия — страна лесов. Лесная промышленность стала основой экономики Карелии. В истекшем 1939 году Карелия дала стране 13,6 млн. кубометров древесины, т. е. в 8 раз больше, чем в 1913 году. По добыче слюды Карелия заняла одно из первых мест в Советском Союзе.

В результате победы колхозного строя, громадного роста технической вооруженности сельского хозяйства, из года в год повышается урожайность колхозных полей, растет зажиточность колхозного крестьянства. На полях наших колхозов и совхозов работают десятки комбайнов и сотни тракторов. 1939 год принес нам новые победы в области развития сельского хозяйства. Достаточно сказать, что средний урожай зерновых по республике составил 11,2 центнера с га, а в таких районах, как, например, в Тунгудском, урожай зерновых был выше 13 центнеров с га.

В своем докладе на XVIII съезде партии тов. Сталин говорил: "С точки зрения культурного развития народа отчетный период был поистине периодом культурной революции".

На наших глазах культурная революция одерживает все новые и новые победы. В 1913 году грамотность населения Олонецкой губернии определялась в 44 проц., а грамотность среди карел едва достигала 13 процентов. Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Теперь грамотность населения Карельской республики достигает 95 проц.

В наших школах учится более 70 тыс. детей. В Карелии открыты 2 высших учебных заведения и 12 техникумов, в которых обучается свыше 4.000 человек.

Царское правительство затратило на народное образование 1 р. 26 к. в год на душу населения. В настоящее время эти расходы составляют более 160 руб. в год на каждого гражданина Карельской республики.

Число учителей в наших школах увеличилось по сравнению с дореволюционным временем в 5 раз. В настоящее время в Карелии работают 3.100 педагогов. В 1913 году их было 656. 19 лучших представителей учительства Карелии Правительство наградило орденами и медалями Советского Союза. В нашей республике выросли новые кадры, до конца преданные нашей ком-

мунистической партии, великому Сталину.

"Советская автономия, по определению тов. Сталина, — сказал тов. Жданов, — не есть нечто застывшее и раз навсегда данное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития".

Преобразование Карельской АССР в Карело-Финскую Союзную Республику и включение в ее состав новых территорий, ставит перед карело-финским народом новые крупные задачи во всех областях хозяйственного и культурного развития. Нет ни малейших сомнений в том, что эти задачи в новых формах национально-государственного существования карело-финским народом будут успешно разрешены.

Уже сейчас Советская власть приняла эффективные меры для того, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Построена железная дорога Петрозаводск — Суоярви, которая связывает станицу Карелии — г. Петрозаводск и Мурманскую железную

дорогу с железнодорожной магистралью Сортавала — Выборг. Прокладывается и скоро будет закончен железнодорожный путь Кандалакша — Куолаярви, который соединит основную Карелию с новой территорией в районе Куолаярви.

В распоряжение Карельской ССР передаются все предприятия, находящиеся на отошедшей к СССР территории, за исключением тех предприятий, которые имеют общесоюзное значение.

В связи с преобразованием Карельской АССР в союзную республику, Верховный Совет СССР изменил название Карельской республики. Это изменение вызвано тем обстоятельством, что районы, отошедшие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собою кровными расово-национальными узами. Исторический закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику открыл широкую дорогу карельскому и финскому народам для дальнейшего хозяйственного и культурного развития и для укрепления братского содружества этих двух родственных народов.

Решения VI Сессии Верховного Совета о преобразовании Карельской республики в Союзную Карело-Финскую ССР знаменуют собой новую, крупную победу ленинско-сталинской национальной по-

литики, войдут в историю карело-финского народа, как величайшее событие во всей его истории. "В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции" (Жданов).

Включение в семью братских республик могучего Советского Союза двенадцатой союзной республики, — новый шаг в деле дальнейшего укрепления многонационального советского государства.

"В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития" (Жданов).

Товарищи депутаты! Преобразование Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику ставит перед нами огромные задачи. Мы должны немедля приступить к проведению необходимых мероприятий по формированию государственных органов нашей Карело-Финской Республики. Установить ее точные гра-

ницы. Провести районирование новых территорий. Сделать все для того, чтобы обеспечить дальнейшее счастливое развитие карело-финского народа.

Я думаю, что выражу мнение всего карело-финского народа, если скажу, что мы приложим все силы к тому, чтобы Карело-Финская Советская Социалистическая Республика стала одной из передовых союзных республик великого Советского государства, прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах.

Наша коммунистическая партия и Советское правительство проявляли и проявляют огромную заботу о карельском и финском народах. Благодаря этой заботе карело-финский народ получил право на самостоятельное государственное существование. Трудящиеся Карело-Финской Советской Социалистической Республики ответили на эту заботу партии и правительства дальнейшим повышением своей политической и производственной активности. Они с новой силой демонстрируют свою готовность в братском сотрудничестве со всеми народами нашей великой социалистической родины, под мудрым руководством большевистской партии и великого Сталина итии вперед, к новым победам коммунизма.

Да здравствует дружба народов великого могучего Советского Союза!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира тов. СТАЛИН! (Аплодисменты).

## На партийном собрании в Райпотребсоюзе

12 апреля состоялось собрание партийно-кандидатской группы Райпотребсоюза. Отчетный доклад о работе партийно-кандидатской группы сделал партгов тов. Максимов. Докладчик рассказал, как партийно-кандидатская группа выполняла решения XVIII съезда партии, как осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью, как вела борьбу с растратами и бесхозяйственностью.

Партийный контроль, — указал докладчик, — был поставлен плохо, а потому только за 1939 год растраты и хищения в одном только Мунозерском сельпо составляют 24.977 рублей.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о работе потребительской кооперации выполняется неудовлетворительно. Райпотребсоюз выполнил в 1939 году план товарооборота на 86,6 процента.

В прениях выступили все коммунисты, присутствующие на собрании. Они говорили о том, что пар

на плохо занималась хозяйственной деятельностью. Борьбы с расхищениями государственной собственности не велось.

Внутрипартийная работа была поставлена слабо. Собрания проводились нерегулярно, коммунисты мало привлекались к подготовке вопросов на собрания. Партийные собрания проходили на низком уровне, решения выносились не конкретные, не мобилизующие на изжитие имеющихся недостатков. Проверка выполнения собственных решений отсутствовала. Политико-массовая работа среди работников Райпотребсоюза и сельпо была поставлена неудовлетворительно, а поэтому и рост партии слабый: за отчетный период принят в партию только 3 человека. Партийно-кандидатская группа слабо занималась повышением индейно-политического уровня коммунистов.

В принятой резолюции собрание наметило конкретные меры к улучшению партийной работы. Лесной.

# Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях

## РАБОТА ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

В партийной организаций Леспромхоза состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом выступил секретарь парторганизации тов. Соболев. Он са- мокритично рассказал о работе парторганизации и коммунистов за отчетный период.

Выполнив исторические решения XVIII съезда партии, парторганизация Леспромхоза значительно улучшила свою работу.

Леспромхоз в 1939 году выполнил план IV квартала по вывозке леса на 128 процентов. Однако годовая программа не завершена—дано только 87 процентов задания. План первого квартала 1940 года Леспромхозом выполнен по вывозке леса на 100,5 процента.

Парторганизация имеет улучшения и в агитационной работе. В 1939 году агитаторами проведено 70 докладов, бесед и читок газет по решениям партии и правительства и о международном положении.

За отчетный период парторганизация провела 28 открытых и закрытых собраний, на которых обсудили 46 вопросов. Обсуждали, но не довели до конца, не проверяли выполнение собственных решений.

Выступающие в прениях коммунисты отметили положительные стороны в работе парторганизации, на ряду с этими подвергли резкой критике недостатки в работе. В своем выступлении тов. Попов отметил, что парторганизация мало уделяла внимания вопросу воспитания коммунистов и работе с вновь принятными в партию, а также недостаточно уделялось внимание повышению идеино-политического уровня коммунистов. Тов. Ежова критиковала парторганизацию за слабое руководство комсомолом и добровольными организациями.

Тов. Кузнецов отметил, что парторганизация недостаточно руководила стеной газетой. Тов. Демидов говорил,

что парторганизация провела 28 открытых и закрытых собраний, на которых обсудили 46 вопросов. Обсуждали, но не довели до конца, не проверяли выполнение собственных решений.

Собрание признало работу парторганизации за отчетный период удовлетворительной.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран тов. Демидов, заместителями избраны т. Соболев и Просвиряков. Делегатами на районную партийную конференцию избраны т. Колесов, Демидов и Соболев.

А. Петров.

## Большевистская критика недостатков

На отчетное собрание явились все коммунисты первичной парторганизации Моторинского механизированного лесопункта.

Отчетный доклад о работе первичной парторганизации сделал секретарь т. Баботин.

После доклада секретаря коммунисты подвергли резкой критике всю работу первичной парторганизации.

Парторганизация в своей работе имеет некоторое улучшение. За отчетный пе-

риод принят в ряды партии 7 человек. Неплохо работал агитколлектив. Агитаторы проводили беседы и читки среди рабочих по всем важнейшим решениям партии и правительства.

Однако, наряду с этим парторганизация плохо занималась производственными вопросами. Секретарь парторганизации т. Баботин не знает даже лучших стахановцев лесопункта.

Не оказывала ни какой помощи первичная партийная организация в работе

комсомольской и осоавиахимовской организациям.

Коммунисты этой организации слабо повышают свой идеино-политический уровень, некоторые еще не приступили к изучению краткого курса истории партии.

Собрание, прошедшее на высоком идеином уровне, наметило конкретные мероприятия по улучшению работы первичной партийной организации.

И. Пулькин.

## Демократический централизм — основа построения партии

Правила внутренней жизни, способы практической деятельности партийных организаций определяются уставом партии, в котором воплощены ленинско-сталинские организационные принципы строения нашей ВКП(б). Отступления от устава партии, нарушения уставных правил и законов, — говорит тов. Жданов, — являются нарушением учения Ленина—Сталина о партии, наносят партии вред.

Поэтому партия требует от всех своих организаций и от каждого коммуниста в отдельности неуклонного выполнения своего устава. XVIII съезд партии внес в устав изменения, дополнения, знаменующие собой расцвет внутрипартийной демократии и дальнейшее усиление руководящей роли партии во всех областях социалистического строи-

тельства.

Что лежит в основе построения нашей партии, в основе партийного устава? Принцип демократического централизма. Устав партии четко разъясняет, что означает этот принцип.

Ленинско-сталинский принцип демократического централизма, которым партия неуклонно руководствуется, означает: выборность всех руководящих органов партии снизу доверху; периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями; строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству; безусловную обязательность решений высших органов низшим.

Через определенные промежутки времени каждый член партии выбирает лучших членов своей орга-

низации в партийный орган, который повседневно руководит всей партийной работой. В соответствии с уставом партии общие собрания первичных парторганизаций выбирают партийные бюро, районные партийные конференции — райкомы, областные партийные конференции — обкомы. Центральный комитет выбирается Всесоюзным съездом партии.

Раньше выборы партийных органов на местах проводились открытым голосованием. В 1937 году, в связи с дальнейшим развертыванием внутрипартийной демократии, по решению февральско-марсовского Пленума ЦК ВКП(б) выборы в партийные органы стали проводиться закрытым (тайным) голосованием.

Выборы в партийные органы есть одна из важнейших форм проявления внутрипартийной демократии. И так как

## У коммунистов Петровской МТС

За отчетный период парторганизация МТС значительно улучшила работу. Регулярно проводила партийные собрания. На них чаще ставила вопросы работы МТС и колхозов, оказала большую помощь в деле поднятия урожайности в колхозах "Путь к социализму", "Красный труженик", "Власть Советов" и др.

За отчетный период принято в члены ВКП(б) 3 человека и в кандидаты — 6 человек. Коммунисты привлекались к проведению бесед и докладов в колхозах.

Но вместе с этим на отчетно-выборном собрании коммунисты МТС подвергли резкой критике работу первичной парторганизации и ее секретаря тов. Васелова.

Первым выступивший в прениях по отчетному докладу кандидат партии тов. Румянцев сказал, что первичная парторганизация недостаточно занималась вопросами воспитания основных кадров МТС — трактористов, бригадиров, шоферов и механиков. До сих пор не вовлечены в ряды ВКП(б) лучшие трактористы и комбайнеры Пинькоев, Антонов и другие.

Среди товарищей, работающих на ремонте не организовано социалистическое соревнование, вовсе отсутствует учет по выполнению норм выработок, бесед и читок среди них не проводят, а отсюда и ре-

зультат — вместо 18 тракторов по плану на 10 апреля отремонтировано только 10 тракторов. Не хватает запасных частей.

Выступавший затем член партии тов. Кулижников сказал, что контроль над хозяйственной деятельностью со стороны парторганизации проводилось недостаточно. Выносимые решения по отчету директора о работе МТС не проверяются, а часто и не выполняются.

В МТС плохо обстоит дело с кадрами. Вместо требуемых 32 трактористов в МТС имеется только 4 человека и участия на курсах 8 человек. МТС не имеет бригадиров тракторных бригад и их помощников. Партийной организации нужно помочь МТС подготовиться к севу. Надо организовать тракторные бригады, прикрепить к ним трактора и другой инвентарь, забросить горючее на участки, организовать соревнование.

В своем выступлении коммунист Фомкин отметил, что коммунисты слабо привлекают идеино-политический уровень, а коммунисты Ефремов и Бутяев вообще не занимаются изучением "Краткого курса истории ВКП(б)".

Работа первичной парторганизации признана удовлетворительной. Тайным голосованием секретарем избран т. Васелов.

Иванов.

предложения о том, как лучше выполнять указания ЦК партии, как лучше обеспечить дальнейшие успехи строительства коммунизма. Долг каждого коммуниста — проявить максимум творческой инициативы в обсуждении отчета партийного органа.

О том, какое огромное значение имеет критика парторганов снизу, говорил товарищ Сталин в 1937 г. на февральско-марсовском Пленуме ЦК ВКП(б). Товарищ Сталин сказал:

"Некоторые товарищи думают, что проверять людей можно только сверху, когда руководители проводят руководимых по результатам их работы. Это неверно. Проверка сверху, конечно, нужна, как одна из действительных мер проверки людей и проверки исполнения заданий. Но проверка сверху далеко еще не исчерпывает всего дела проверки. Существует

(Окончание см. на 4 стр.)

## Талантливейший поэт советской эпохи

На одном из выступлений Маяковскому прислали из публики записку с вопросом:

— Долго ли будут жить ваши стихи?

Маяковский ответил:

— Долго. Октябрьская революция вечно будет жить в памяти людей, а я ее поэт...

Прошло десять лет со дня смерти Маяковского.

Мы храним память о нем как о первом великим поэте эпохи социализма, как о замечательном революционере и гражданине своей родины.

Товарищ Сталин сказал о нем: «Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи».

Эти слова выразили общую народную любовь к Маяковскому. Поэзия Маяковского жива и сегодня.

Первые литературные шаги Маяковского относятся к 1912 году.

Смерть пришла к нему в 1930 году, на 37 году его жизни, на 18 году его литературной деятельности.

Посмотрите его собрание сочинений. Первый том охватывает первые пять лет его поэтической работы — до 1917 года. Все оставшееся, написанное после 1917 года, занимает 11 томов.

Маяковский перешагнул исторический рубеж 1917 года уже сложившимся поэтом. Он стал поэтом целой эпохи — такой великой эпохи, как наша, советская.

Маяковский знал и умел находить подлинные слова и для нежнейшей лирики, и для торжественных маршей революции, острейшие слова-ники для смертоносной сатиры, и нужные, быстрые слова для тысячи повседневных дел строителей социализма.

В. КАТАНЯН.

Вся советская действительность: и большие события, и мелкие заботы, и будни стройки — находила отражение в стихах Маяковского.

Крупнейшее дореволюционное произведение Маяковского называлось «Облако в штанах». Четыре главы этой поэмы — четыре «Долой!», обращенные к капиталистическому миру. «Долой вашу любовь!.. Долой ваше искусство!.. Долой ваш строй!.. Долой вашу религию! — так сам Маяковский охарактеризовал тогда свою поэму.

19 глав поэмы «Хорошо!», написанной через 12 лет, — это слава победившему народу, уничтожившему капиталистический строй на одной шестой земного шара, слава партии Ленина — Сталина, слава социалистическому отечеству:

«И я,  
как весну человечества,  
рожденную  
в трудах и в бою,  
пою  
мое отечество,  
республику мою!»

Маяковский мечтал сделать поэзию такой созидающей силой, чтобы о поэзии,

«о работе стихов,  
от Политбюро,  
чтобы делал  
доклады Сталин».

Своим огромным поэтическим талантом, чуткостью к жизни и интересам народа, глубокой преданностью идеям социализма, всем своим самоотверженным поэтическим трудом для революции и во имя нашей революции Маяковский заслужил высокую и справедливую оценку, которую дал его творчеству товарищ Сталин.

В. КАТАНЯН.

## Демократический централизм — основа построения партии

(Окончание)

еще другого рода проверка, проверка снизу, когда массы, когда руководимые проверяют руководителей, отмечают их ошибки и указывают пути их исправления. Этого рода проверка является одним из самых действительных способов проверки людей.

Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем прослушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищес. Точное проведение демократического централизма в партии, как этого требует устав нашей партии.

\* \* \*

В нашей партии демократизм сочетается с централизмом. Без централи-

зованной организации на-ша партия не могла бы добиться всемирно-исторических побед, не сумела бы успешно руководить революционной борьбой.

Большевистская партия считает необходимым централизм потому, что условия революционной борьбы и социалистического строительства властно требовали и требуют централизованного руководства трудающимися массами. Единый партийный центр обобщает весь богатейший опыт революционной борьбы и социалистического строительства на местах, делает достоянием всей партии лучшие образцы работы, во время исправляет ошибки низовых партийных организаций. Вот почему идея централизма пронизывает весь устав партии.

Железное единство рядов партии, строжайшая

Владимир Владимирович Маяковский родился 19 июля 1893 года в селе Багдади, бывшей Кутаисской губернии, в Грузии. Теперь Багдади — благоустроенный районный центр, одна из улиц которого носит имя В. В. Маяковского.

В 1902 году Владимир Владимирович поступил в кутаисскую гимназию.

В 1905 году во всей стране начались революционные выступления. Маяковский знакомится с нелегальной социал-демократической литературой.

В 1906 году, после смерти отца, семья Маяковских переехала в Москву, где Владимир Владимирович возобновил учение в одной из гимназий. Мать получала 10-рублевую пенсию, на эти средства трудно было, разумеется, прокормить семью, тем более, что кроме сына учились также две дочери.

Через соседей-студентов Маяковский завязывает связь с подпольными социал-демократическими кружками. Гимназию он оставил. В 1908 году Маяковский был членом РСДРП (большевиков). Работал пропагандистом.

Три раза царская охранка арестовывала Маяковского. Ему удалось избежать суворого наказания только потому, что, как писал сам Маяковский, он «летами не вышел».

Еще юношей Маяковский начинает свою поэтическую деятельность. В 1913 году он пишет первую большую вещь — трагедию «Владимир Маяковский», поставленную одним петербургских театров.

В 1915 году Маяковский закончил поэму «Облако в штанах». Его приглашают в число постоянных сотрудников редактировав-

## В. В. МАЯКОВСКИЙ

(Краткая биография)

шегося М. Горьким журналом «Летопись». Журнал принял к печатанию третью часть новой поэмы Маяковского «Война и мир», но она была запрещена царской цензурой. В 1916 году при содействии Максима Горького вышел сборник стихов Маяковского.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию Владимир Владимирович встретил с радостью. «Принимать или не принимать? — пишет он в автобиографии. — Такого вопроса для меня... не было. Моя революция. Понес в смольный. Работал. Все, что приходилось».

17 ноября 1917 года Маяковский выступает на собрании деятелей искусств с призывом «приветствовать новую власть и войти в контакт». Как патриот своей родины, Маяковский в полную меру своих сил работает над укреплением власти рабочих и крестьян. Он участвует в газетах и журналах, читает лекции, пишет агитационные стихи, беспощадно громит врагов, бездельников, бюрократов, взяточников, работает над революционными стихами для «Окон сатиры Роста».

Стихи для этих «Окон», плакаты, которые Маяковский сам рисовал, мобилизовывали трудящихся в годы гражданской войны на борьбу с белогвардейцами и интервентами.

Огромный успех имела его «Мистерия — Буфф», показанная делегатам III Конгресса коминтерна, а также его поэмы «150.000.000», «Люблю», «Про это».

5 марта 1922 года Маяковский напечатал в «Известиях» стихотворение «Проза седавшиеся», о котором В. И. Ленин, выступая

на фракции Всероссийского съезда металлистов, так сказал:

«Вчера я случайно прочитал в „Известиях“ стихотворение Маяковского на политическую тему... Давно я не испытывал такого удовольствия, с точки зрения политической и административной. В своем стихотворении он вдрызг высмеивает заседания и издавающие над коммунистами, что они все заседают и перезаседают. Не знаю, как на счет поэзии, а насчет политики ручаюсь, что это совершенно правильно» (т. XXVII, стр. 177).

Маяковский был постоянным сотрудником десятков газет и журналов. Его стихи на самые острые, злободневные темы можно было встретить в «Комсомольской правде», в «Труде», «Рабочей Москве», «Тбилисской Заре Востока», «Вакинском рабочем», «Огоньке», «Красной нови», «Крокодиле», «Красной ниве» и др. В то же время он часто ездил по городам Советского Союза, выступая с докладами чтением стихов.

На смерть Ленина поэт откликнулся поэмой «Владимир Ильин Ленин». Впоследствии, в 1930 году, он читал отрывки этой поэмы в присутствии товарища Сталина на торжественном вечере памяти Ленина.

Товарищ Сталин говорил, что Маяковский — лучший, талантливейший поэт нашей эпохи.

12 апреля 1930 года Маяковский встретился со студентами московского института народного хозяйства имени Плеханова. Это было его последнее выступление перед слушателями. 14 апреля его не стало.

ционального опыта партийных масс. Сталинский устав партии, принятый XVIII съездом партии, знаменует собой расцвет внутрипартийной демократии и обеспечивает полную активизацию партийной массы, что является важнейшим условием осуществления авангардной роли коммунистов и завоевания новых побед социалистического строительства.

Последовательно проводя в жизнь ленинско-сталинский принцип демократического централизма, мы обеспечим успех выборов парторганов, разрешим важнейшую задачу, поставленную перед парторганизациями ЦК ВКП(б), — избрем в парторганы вподные проверенные большевиками, беззаветно преданных нашей партии и способных до конца защищать дело коммунизма.

И. КИРЮШКИН.

Отв. редактор А. ПЕТРОВ.